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Laptulaj*donos és felelős szerkesztő :

Bánóczy Ferencz.
Szerkesztési iroda : Kov&csutcza 358. íz.

Szerkesztő-társ

Harsa Tamás.

Kiadó:

Ifj. Werfer Károly.
Kiadó-hivatal :

Föutcza 451. sz. a. az Urb&n-torony átellenében.

Hazai közügyek.
Báró EStvös Jóssef Politikai Hetilapjában lolyó hó 

12-éről a kővetkező közlést olvassuk :
„Azon követjelöltek közül, kik a múlt országgyű­

lésen a Deák-párthoz tartoztak és most is e párthoz 
számítják magúkat, többen gyűllek össze mai napon a 
a fővárosba i, azon czólból, hogy némely előlegez tár­
gyak felett egymással értekezzenek, oly tárgyak fölött, 
mikre nézv ; czélszerünek tartották még az országgyű­
lési tanácskozások megnyitása előtt magukat tájékozni.

Első volt ezen clöleges kérdések közül az, kiket 
óhajtanak ; z alsó háznál elnököknek megválasztani.

A je'envoltak egyhangúlag Szentiványi Károlyt, 
ki 1839 ót, több országgyűlésen a régi ellenzék és re­
form-párt köztiszteletben álló tagja volt, s 1848-ban 
mint a főr ndi táblának tagja, és 1861-ben mint képvi­
selő függi tlen önállását és szilárd jellemét mindig meg­
tartotta, - megkérték, hogy azon esetre, ha a ház 
többsége benne helyezné bizalmát, s a ház elnökévé 
megválás'taná, e megválasztást fogadja el. Szentiványi 
Károly cm kis küzdelem után végre a sok kérésnek 
engedeti s kijelentette, hogyha a ház többségének bi­
zalma á tál elnökül megválasztatnék, a megválasztást 
elfogadni hazafiul kötelességének tartja.

Alelnöküt hasonlóul egyhangúlag gróf Andrásy 
Gyulát, a független szilárd jellemű férfiút, ki már az 
1847/s-ihk évben mint országgyűlési követ, az 1848-iki 
pesti or izággyülésen mint főrendi tag, 1861-ben pedig 
mint alsó házi képviselő működött a haza közjavára — 
óhajtván megválasztatni a jelenlevők, ötét személyesen 
megkér '.ék, hogy az esetre, ha az alsóház többsége ál­
tal me ;válaszlatnék, a megválasztást fogadja el, mely 
kérésre ő is azt nyilvánította, hogy e megtisztelő bizal­
mat visszautasítani hazafiul kötelessége tiltaná.

., másik, és ha netalán szükséges lenne, egy har­
madik alelnökre nézve azon véleményben voltak a je­
lenlevő’:, hogy azt Erdély- s Morvát-, Dalmátia és Tót- 
ország vészére volna méltányos fenntartani.

_,j elnökökre nézve történt megállapodás után 
felhoztok a jelenlevők azt, hogy az országgyűlés első 
teendő' közé tartozik, sürgetni a jogfolytonosságot, s 
annak folytán a parlamentáris kormánynak törvényeink 
szerint: visszaállítását s a független felelős magyar mi­
niszter umnak kineveztelését, úgyszintén a megyék, ke­
rületek és városok alkotmányos önállásának és teljes 
törvényes autonómiájának visszaállítását. Általános volt 

ezekre nézve a jelenlevők egyetértése, nemcsak a jog­
folytonosság elvénél lógva, hanem azért is, hogy az or­
szággyűlési tanácskozások és egyezkedés — tractatus 
diaetales - meg ne gátoltassanak s a közigazgatás hosz- 
szabb időt igénylő végrendezésig is alkotmányos és a 
közérdeknek inkább megfelelő lehessen.

Bővebb fejtegetésekbe s részletekbe bocsátkozni e 
tárgyak fölött fölöslegesnek tartolták ezúttal a jelenle­
vők, miután a részletes fejtegetés csak az országgyűlése 

alatt történhetik czélszerüen.
Megemllttetett ez alkalommal az országgyűlés ki­

egészítésének netalán előfordulható kérdése is, de mi­
után a jelenlevők erősen hiszik, hogy az országgyűlésé 
törvényeink értelmében csakugyan ki lesz egészítve, 
nem vitatkoztak tovább c tárgy fölött, hanem egyszc- 

1 rűen kijelentették, hogy azon nem reményien cselre, 
ha az országgyűlés kiegészítve nem volna, szorosan ra­

gaszkodnak e részben is azokhoz, miket erre vonatko­
zólag az 1861-diki föliratok kimondottak.

Befejezvén c tárgyak felett az értekezletet, a je­
lenlevők közakarattal abban állapodtak meg, hogy men­
jenek valamennyien Deák Fcrenczhez, kit a jelenlevők 
vczérüKnek kívánják ezentúl is tekinteni. E megállapo­
dás folytán el is mentek Deák Ferencz lakására s elmon­
dották neki megállapodásaikat a fentebb elmondott tár­
gyakra nézve, s ő kinyilatkoztatta, hogy e megállapodá­
sok az ő nézeteivel is teljesen egyeznek, s kijelentette 
azt is, hogy, miután azon politikai párt, melylyel ö ed­
dig is egy téren működött, az ország alkotmányos ön- 
állásának s függetlenségének teljes megóvása mellett 
akarja békés utón kiegyenlíteni a fennforgó nehéz kér­
déseket, ö jövendőre is azon párthoz kívánja magát 
számíttatni.11

Nehány közérdekű szó.
(Vége.)

Apáink a harezmezőn törekedlek szerezni dicsősé­
get, véres csatákban küzdöttek kivívni s megalapítani 
utódaik számára hírnevet s jövőt. Megmutatták, hogy a 
magyar nagy tud lenni mint hős. — Azonban a harezok 
s vérengzések ideje lejárt s azt mindinkább kiszoritni 
látszik a szellemdilluvium.

Azt monda hazánk legelső napszámosa : „Magyar- 
ország nem volt, hanem lesz 1“ — Epen úgy vagyunk a 
nagy szavakkal, mini a templombeli könyörgésekkel, a 
nagy tömeg ulámnondja gepileg azokat, a nélkül, hogy 
gondolna azok igaz értelmére. „Magyarország nem volt 
hanem lesz!“ Hányán hangoztatták ezt a nagy hazafi 
után, esküdvén a mester szavára, de még csak nem is 
gondolkozva jelentésén. „Magyarország lesz !“ ezzel be­
érték, de hogyan lesz? azzal nem törődtek. Meg azok 
is, kik már gondolkoznak, sőt kik vezetik úgy szólván a 
haladást, hogy azáltal Magyarország legyen, elégnék 
tárták azt, ha van nyilsebességgcl repülő vasutunk, gőz­
hajózásunk, lánczhidunk, küíönbféle gazdasági gépünk, 
ha van tudományos akadémiánk, Kisfaludy-Társaságunk, 
több színházunk, kaszinónk, sokezifra kávéházunk, szá­
mos társalgó ós más egyletünk ; ha van a inunkátlansag- 
ból származó unalmat elűző csolnakdánk, vadász- es 
agáregyletünk, életveszélyeztető és lókinzó lefuttatásunk 
s fényes divatos fogatunk - két szép lovunk egymás 
elébe fogva stb.

Mindezek igen szép dolgok magukba véve s nagy 
részük hasznos és szükséges is lehet, de korántsem ele­
gendők arra, hogy Magyarország legyen. A legnagyobb 
és legszentebb kifeledtetett a számításból, épeni az mi 
nélkül amazok semmik, — épen az alapja és legfőbb fel­
tétele bármely niszág virágzásának, jólétének és nagy­
ságának. s a mi nélkül Magyarország is csak tengem 
lógna és nem „lesz.“ Ez pedig nein más, mint a nép- 
nevelés.

Még egyszer ismétlem : nagyok tudlak lenni apá­
ink a harezok korában. Előttünk is nyitva áll egy harcz- 
tér, hol azonban vérontás nélkül biztos és kiszaimthal- 
lim sikerrel győzhetünk s alapíthatunk utódaink szamára 
jövőt s örök időkre maradandó jólétet. E térén lehetünk 
mi is nagyok, szerezhetünk hírnevet s e térén kiérde­
melhetjük utódaink méltó háláját, a legjütalmazübb ne­
mesi oklevelet.

Fordítsuk figyelmünket ezentúl mindinkább és ösz- 
pontnsitsuk kiválólag a népnevelés körül. Ne mondhassa 
rólunk roszalólag senki, hogy inig egy elbeszélés, köl­
temény, vígjáték, dráma, tragoedia, sőt meg a nepszin- 
mU is díjért versenyez, addig a népiskolai könyvre, e- 
gyen bár oly jeles, nem vár jutalom - Mert valóban 
maiglan igy all a dolog. Lám ott vannak a Teleky, Ka­
rácsonyi, Nadasdy stb. jutalmak .... lan egy jeles nép­
nevelési kézi könyvre? Oh nem;... színjátékra es 
versre. Oly silány férczelmények, melyek meg mint szín­
müvek is megbuknak, vagy épen nem is adathatok a 
színpad n, s melyeket nóvszerint ismerünk, száz ara­

nyat kapnak,------- s adott-e valaki Erdélyi I. Péternek
jeles népiskolai könyvéért csak egy aranyat is ? . . .

Itt az idő. hogy valahára népiskolákról s népisko­
lai minden szükséges, czélszerti, igazságot lehelő, töké­
letes kézi könyvekről gondoskodjunk. Mely czélra, ha 
nem találkoznak egyes gazdagok, kik jutalmakat tűzze­
nek és ösztönt nyújtsanak a tehetségnek ilyek írására : a 
nemzet tehetne alapítványokat, vagy megyénkint ala­
kulhatnának a gazdasági, lóluttatlatási és egyéb egyle­
tek példájára, népnevelési egyletek, melyek megyénkint 
jutalmazásokkal serkenthetnék a népnevelés ügyét, más 
pályázatok módjára dijakat tűzvén ki, nem mint a drá­
máknál egy-két száz, hanem azok sokkal nagyobb fon­
tosságukhoz képest ezer sőt több aranyból állókat, egyes 
absolute jeles népiskolai vezérkönyvek, vagy Edvi-Illés 
Pal-féle népnevelési encyclupediákra, mit méltán és min­
den nagyítás nélkül megvárhatni oly nemzet fiaitól, kik 
egy akadémia palotájára százezereket ajándékoznak.

Akadémia, lóverseny, népszínház, költemények, 
drámák, sőt még más tudós és egyéb főbb iskolák is, 
ismét mondom, mind igen szép, hasznos, sőt megenge­
dem, szükséges dolgok is ; de mindezeknél elöbbvaló a 
legszükségesebb, mert mindenek alapja a népnevelés.

Amazok szerezhetnek szórakozást, dicsőséget, sőt 
hasznot is a nemzetnek ; de jólétet, söl mondhatom, lé­
tet, csak a népnevelés szerez, biztosit s örokilhet. Ama­
zok elősegíthetik, hogy beteljesedjék, a mi a népnevelés 
nélkül lehetlen, elérhetlen, képtelen dolog, hogy t. i. 
„Magyarország lesz!“ — Miért is minden áron s min­
denek felett szükség, hogy a népnevelési a legmelegeb­
ben pártolva előmozdítani s rendezni siessünk 1 — —

1 EZREDY ALADÁR.

Megyei s követválasztási mozgalmak.
Snrosniegye. Bártfa, november 12. A követvá­

lasztási mozgalmak nagy része nálunk be van már vé­
gezve ; a küldöttség az összeírást mai nap berekesztet­
te, mely szerint Bártfa városnak 403, s a vele szavazó 
járásnak 1663, összesen 2066 szavazata van, tehát szá­
zakkal több mint 1861-ben.

A kerület követjelöltjei egyikét Hedry Ernő urat 
választói tegnap esi ve fáklyás zenével tisztelték meg ; a 
kalapjok mellett jelvény gyanánt fenyőgalyat hordó nagy 
számú résztvevők után ítélve, biztosan mondhatjuk, hogy 
a város választóinak háromnegyede Hedry ur mellett 

fog szavazni.
Sárosból. A felső-lárczai járásban Berzeviczy Ti­

vadar és Pcchy Ferencz a követjelöltek. A többség mint 
látszik — az első mellett van.

|t.-Csaba, november 13, Gyulán Belictay István 
választatott meg országgyűlési képviselővé.

Gyöngyös, november ti. A választás ma délelőtt 
10 órakor ment végbe. Gyöngyös városa a küszöbön 
álló országgyűlésre egyhangúlag Almássy György gró­
fot választotta meg. A választás eredményét a legna­
gyobb lelkesedéssel fogadta a közönség.

Nyilatkozat.
A „Felvidék“ 91-ik számában; Megyei s követva- 

laszlási mozgalmak czime alatt; Abaujból november 9-én 
kelt tudósításban e szavak foglaltatnak : „A göi.czi ke­
rületben Lacsny Vincze plébánost, — mint halljuk — 
egy hatalmas párt újra fclléptcltc Gábriel István ellen.

Úgy hiszem hogy csak mint hir krtzöttelett a „Ve - 
vidék“ hasábjain ; és hogy e hír szárnyal is a megye
vidékein, tagadhatatlan. ,

Minek következtében fethiva érzem magamat ki
nyilvánítani, v hir alaptalanságát. .

Miután pedig, e hir nem egyéb mint a gonczi vá­
lasztó kerület egy nagy része bizalmának kifolyása, a
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politikai téren! viszont! találkozásig e megtíSítellBtésért, 
hálámat másképen nem, — csak is a honfiúi te g 
önzetlen teljesítése által róvliatom le.

Kelt, Hernád-Kércsen nov. 14. 1865.
Lacsny Kincs«.

A Csermely partjáról.
1865 november 1 1.

Szerkeszti ur 1 Nincs oly titok, mely elé ob wy 
íTlSpSl járulékkal ^talmtoUUtkos ‘rendőrje

Több az, hogy a Hernád partjaro. el is kergettek. Már

BZ n#gMitnkÍllett tennem?! Ha nem magyar volnék "em 
soká törtem volna fejem. Vonultam volna a Tiszához, kis 
kutyát is vivén magammal — rántott csirke e 
Tokajba De földhöz ragadt magyar,evé" ; “ífts
tartva, közeibe a Csermely partra vonultam, azon rös 
bittel hogy egy ev és nap lefolyta előtt benyújtván ille­
tékei’ bl&hw keresetemet, a legrövidebb utón vissza

leSZeVanulságos volt régi tanyám. — Rájöttem ut, hogy 
a folyamnak Jazért kell görbe utón kavarogva pm,^ 
hogy egyik partról elszaggathassa az ősi tu 8 »n‘e‘
más részre rakhasson kövér iszapot abbo . - Lal^ta™ 
a Hernád mellett a maszlag nyeles elvet es vege .
Szép kilátás volt ott nyitva elöltem. Lctekintbottem a 
Furcsától a szikszai partig. — Eszembe juthatott a fúr 
^furcsaság után. e völgyön és túl történt minden 
fu csaság. — És ez emlékek engem állandón turcsa 
hangulatban .ártván; fo.jegyezgettem saját magam es 
mások kedély hangulatát. - Időjárási jegyzékét vezet 
lem és lizenhai év előtt koponyámra nyomott nemet 
kiadású kalendáriumomból, a hu napok után, J° . sz®'f 
jósoltam. — Vízparton lakva, fürdői jeleneteket is raj-

zolgatek.fvet gdUm , |mkénl lehet csak nyaktörő útból 
járhatót csinálni; felmutatván megyénk folyama, e czelra 
ápolt, alkalmas anyagát. - De mindez nem tetszvén m 
olvasó közönség némely részének,inas irányt adtam tol

naplójából; okoskodva felettök, mint Panglos • nevetve
lmnl D Ne°i‘utor ultra crepidam !“ kiálták messzünnen és 

- kirántva lett alólam a tripudium s feldöntve sátorom^ 
Omnia meeiim porto“ vigaszlalassal a Csermely 

szűk völgyébe vonultam. Es pedig most mar, tel beálltá­
val — Lenne csak tavasz, itt sem unatkoznám. írnek 
staíislikát, melyben a bevándorlás fogytát vagy szapo­
rodását a Csermely zöld nadrágu lakóinak slalu»'(I“«" 
iából következtetném. De most. tél szakéban nefelejcse­
ket se.n ápolhatok (jövőre is meg leven tiltva ezeknek 
koszorúba füzese) és mint J. F. ur nem reg ira hozzám: 
deczemberben nem ültetnek ibolyát, sem százszorszé­
pét. Lehullvák a patak árkát szegelyzo kökény-, re- 
ketlve- s csipkebokrok levelei is s nem enyelegnek 
nymphák közöttük és a vén Satyrnak sincs kire hunyo­
rogni a görbe fűz alól. Egyedül a piszekhordo barna 
páriák veszik Útjukat s nyújtják tart tenyerüket felein, 
echt trafik-bagót kunyorálva.

Hitvány mulatság. Foglalkoznom kell hogy meg­
élhessek 1 Ön szerkesztő ur - az egyedüli, ki elha- 
tvatottságomban reá,,, pillantott - szintén nem adhat 
nekem ingyen kenyeret.*) Kacsázni itten épen nem te­
het Gondolnom kellett itt is hát valamit, és olykor-o y- 
íorbehpődzkodván az M ur kertjébe, telvánczorng »m 
, me,sziláiéra s onnét a mit láttam s hallottam, fe.je-

foov a bor és a pálinka* s apad az erszény. Járnak a te-

fíSnőfEi -: M
"ísVSődere, vendéglőjében, pohara, emel a 

gönczi kerület l̂ö|^pí

képviselőt ujoCqua-taiist. - (Éljen! rivalgás.)
képvisel ’ j, k;J|el Mr0lll jelöltje egy,kenek pártolni, 
hogy kitűzhessék zászlójukat a másiké melle; katonaság

megy i'mbíyri kerület választóit bejegyző küldöttség 
olibe fellett kalappal s pipázva ment be a valasztósagot
^ Ä kTrÄ^Td^elijelöD lép... 

fel, hogy megtanítsa amaz, költeni. Es ezeijat elerven,

UlépeA Löderer vendéglőben múltkor lelépett képvise­
lő-jelölt ismét fellépett a gönczi kerületben. - (Propno

m0tUT2ps< kerületben, Szászfán, R. P.-t végképpen

"^"TSÍtrületben működő összeíró küldöttség 

a választástól elmozdítanánk bejegyezhetesere, a kezne 
íevö 48 rovatozolt Ívhez, még 72 ivet kér a középpont 
választmány jegyzőjétől, Nádudvarról várvan választó,

JOe“' válaMlói ,.jä. ..... .ti, jí ..™

jarna.^ kerU,etbi- heritetl.k méií egy hűvel-

Újdonságok.
• A k a » s a i külvárosi választó polgárok elhatá­

rozták, miszerint a követválasztás alkalmával minden

jelöltet Miskolczró! ; de a választó kerület nem ismerve, 
J„. ........... . kér Szikszóra küldetni ; partja hétöt , katonaságot 
egyénZene harsogás közt vonulnak végig kassán több 
nap óta a nagy-idai kerület választói. Es ezek levett 
kalappal jelenvén meg a bejegyző küldöttség előtt, egy­
nek sem látszik véres feje. — Vezetőik 8 Lo^erer v " 
déglöjében cbédelgetnek ; de nem fizetnek, A vendéglős 
azonban nem panaszkodik, sót elégüitseg sugárzik sze-

Cscngnek a piros borral tölt poharak. A magyar 
érzelmű, de vegyes ajkú lanomázók, magyar-, nemet-, 
horvát nyelven éltetik Semseyt, kívánnak e honnak jobb 
lövőt s köszöntik egymást és érti vagy nem egyik a má­
sikát meg van győződve hogy jót kivan. Adja isten hogy 
az egyesek példáját kövessék nz országban lakó nomze-

ll!ég°Elég most ennyi ilyféle újságot kinyomatm. Máskor 
többel Írok. Isten önnel 1 Simonides.

*) Magamnak sincs Szerk.
*) Felléptették, de megköszönvén a bizalmat, nem

fogadta el- Szerk'

külváros külön bandériummal és zenével log az illető
helyen megjelenni. Érdekes látvány h-s*.

* ^ kassai akadémián alakult dala'da héttőn, 
vHuyis nov 13-án. lartá meg első gyűlését, mely alka­
lommal az alapszabályok kidolgozása után. pénztárnokul 
Pop.>vics Miklós 3-ad eves jogászt választ,k. A tagok 
száma 25-re tehető. - Nem vőlna-e jobb, N ezen da­
lárda a kassai első magyar dahgylethez csal köznek?

* Suhr lovardája Kassáról inár eltávozott. Azt hisz­
ek legkisebb oka sincs ezen társulatnak a kassai kö­
zönség ellen panaszkodni.

* Eperjesen f. hó 26 -án a követválaszt is örOmiln-
nepéül műkedvelők által előad.tik az „Utolsó levél“ vigj. 
Sardoutól. Közreműködők. Hlavatschek Ella, Kossuth 
Gabriella, Vetter Gizella. Zsembery Eugeeia, Homier 
Mathaeides Sarolta, Kuzmik Kósch Camilla, urhölgyck, 
Kovács Mihály, Váry Gyula, Benes László, tlázor János, 
Hvezda Gusztáv, Szabó Zsiga és Marschalko József urak.
— A színi előadást házias tánczvigalom fogja követni.
Az egész tiszta jövedelem jótékony czélokn forditlatik. 
Éljenek a derék műkedvelők 1 

1- * A* unghvári követválasztó mozgalmakban, mint
értesülünk, a tanuló ifjúság is élénk részt vesz. Ugyanis 
folyó hó 9-én, minthogy két pártnak, úgymint Kandö 
és Sztripszkynek zászlói alá sereglenek a megoszloM 
vélemények, az ifjúság is két részre oszolt , a SzH'ips/.- | 

ky-pártiak, mintegy 100-an, a püspöki lak előtti domb­
ra összegyűlvén, levegőt rázó „éljen“- iel emlegetek 
Sztripszkyl, erre Kandó hívei - nem barátságos szán­
dékból — leléjök menvén, a domb hősei áltál hatalmas 
kőzáporral fogadtattak, természetes, több fej és utczai 
ablak lön áldozattá. — E botrányos kihágás kezdemé­
nyezői, mintegy 60 ifjú ellen az igazgatóság részéről 
vizsgálat foly, s addig is, mig ezek az érdemtett bünte­
tést megkapnák, az összes tanulóságnak szigorúan meg- ; 
parancsoltaid», hogy a követválasztási mozgalmak be- 
fejeztéig d. u. 5 órától otthon tartózkodjék — Igen he- .: 

lyesen.
* Midőn egyik gymnasium tanulóifjúságáról ily 

hirt kénytetünk közzé lenni, el nem mulaszthatjuk, hogy 
az iglói tanulóknak irodalmunkra irányzó nemes törek­
vésüket fel ne említsük. Ugyanis ők egy irodalmi tár­
sulatot alakítottak, melynek ezélja á magyar nyelv mi-,, 
velése s ezzel az irodalom pártolása. Éljenek sokáig 1

• Ugyancsak Iglón egy zenelársulat alakítását u 
tervezik a városiak. Ha nem csalatkozunk, Igló sok ze-J 

netehetséggcl dicsekszik s igy a ki' itel e tekintetben 

sem lesz nehéz. 
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Kancsók közt.
Húzd rá czigány 1 S ráhúzza keményen, 
Cseng-pörög a sarkantyú taréja.
Szárnya nő a szívnek örömében,
Hogy szállhasson mint a magas égen 
Himbálózó véres körmti héja . . .

Emberi szív 1 Lelkesedés szárnyán 
Égre törsz, s a földre pislogsz vissza ? 
Orvmadár vagy, mely felhőkig szálkán, 
Földre csap, — s a védtelennek kárán 
— Gyakran csók közt — mások vérét iszsza.
Gyakran csók közt. — Édes a csók ! Rajta 1 
Csókolózni jer szivemre lányka !
Átkozott szív I Hallgatsz rabló fajta 1 
Fuss előle szép szelíd galambka 1 
Égről száll, de földi élv a vágya.

Húzd rá czigány 1 S huzza olyan vígan, 
Hogy énbennem minden cso .p vér tánczol. 
Jól teszi : Meri hej nem mindig igy van 1 
Égett, fázott sok tűnt óráimban,
Bútól, gondtol, - felejtse, hogy gyászol.

Sír felelt a mákvirág így támad . . .
Meg ne érintsd, me: t elhull ám könnyen 1 
Hé czigány 1 Úgy nézd a száraz fádal,
Mint tulajdon barna ősapádat I
Vig nótát huzz, mint én vagyok, szörnyen.

Ragjuk a port I Egy szép asszony ajka 
Volt az egykor, édes és beszédes . . .
Szív, a melyet ifjú tűz dagaszta, — 
Szabadságért vérző honfi karja . . .
— Ah, kancsók közt, mily őrüli beszéd ez 1

Földi élv, bár ártatlanság árán. 
Ártatlanság ? éltet ad halála !
Áthat a nap a táj éji fátylán,
Éltet és gyújt ; s elhagy újra gyáván 
Sír fed újra, simák éjszakája.

Vigadozzunk, oh mert szép az élet I 
fényes köny, mely végig fut az arezon . . .
Hadd ragyogjon, ha már úgy is éget 1 
Fényben égjen, sárban lel majd véget I 
Húzd rá czigány 1 Húrod vigasztaljon . . .

’ Bolgár Emii

Egy réméj Lúgosnál.
Történeti beszely a múlt századból. *) 

LEHOCZKY TIVADAR-tól.
A nagy léleknek nagy vágyai vannak ; s ha azok 

hajótörést szenvednek, a lélek e megürült helyét a bol­

dogtalanság érzete váltja fel. Ily boldogtalanság leplei 
meg II. József ausztriai császárt, midőn nagyratőrö ter­
vei, vágyai, egyeukint és folytonosan meghiúsultak, mi­
dőn a sors szakadatlan akadályokat gördített útjába, 
midőn merész terveit foganatosítandó volt. Eltekintek 
politikai, kormányzati megkísértett újításairól, ö egy 
nagy, egyetemleges, hatalmas osztrákbirodalom alakí­
tásán fáradozott, egy osztrák testbe akará beolvasztani 
valamennyi heterogen országait, melyek felelt uralko­
dott. E tervet azonban meghiusiták népei, melyek oly 
szilárdak voltak, hogy a beolvasztásnak teljesen ellen-! 

állottak. E nagy császár neinkevésbé szerencsés volt i 
hadügy kezelésében : géniusza nem engedé, hogy sze­
mélyes vitézségével hervadhallan horoslyánkoszorut i!-* 
leszlhessen fejére ; ott, hol hadai élén, égve a diadal es 
harcztüzétől, megjelent, inkább cziprus, mint borostyán- 

koszorút aratott.
Midőn még anyja, a boldogemlékezetü Mária Te­

rézia életében, Miksa bajor fejedelem elhunyván, Józsel 
császár annak utódával, Károly herczeggel a távolsági 
miatt bajos kormánya Németalföldet Bajorországért ohaj- 
tá becserélni, s Fridrik porosz király a csere ellen til­
takozott, Ausztria hatalmának ez általi növekedését fél­
tékeny szemmel nézvén, s e miatt a császárnak hadai 
üzenvén, Csehországba tört.**) József ez alkalommal 
személyesen álla a Fridrik ellen küldött seregek elére 
és égé a vágytól, a hatalmas királylyal, ki Ausztriával 
már elébb több Ízben éreztető hadvezért tapintatát «I» 
szerencséjét, megvívni s eddig szerzett győzelmi ko­
szorúit széttépni. De Mária Terézia békeszeretote ól •»
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*) Kútfő : Kaiser Joseph. Von L, Mühlbach. *) Horváth Mihály.
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Vér, sír és éj, — hitvány rémek, félre ! 
Ide azzal a kanoséval szolga I 
Szolga ? Az vagy, — de ne busolj érte, 
Ur csupán, ki sorsunkat kimérte.
Igyál vélem testvérem a borba’
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•Bdrtfdről „ov.i2.irják nekünk: Szent-Mártoa.mint 
„álunk mondani szokás, szürke lovon érkezet* hősetek, 
,iaz tegnap reggel házfedeleinket az első hővel bontva 
láttuk, mely azonban déltájban már eltűnt.

— Miskoleton — mint a „Lloydsnak Írják — a 
Wttleg régóta müködó, de csak legújabb iMben enge­
délyezett „borsodi orvosi és gyógyszerész egylet f hó 
6 kán nyilvános ülésben megtartó alapilasi ünnepélyét, 
g, alkalommal több tudományos szakértekezlet tartatott, 

f Vehéezrlil (Zemplén), szomorú tudósítást vettünk : 
füzesért és tövisi Füzesséry Antal a közt,szteletü telkes 
hazafi f. hó 10-én élte 67-ik évében elhunyt. Áldás és 

béke legyen sírja fölött 1

Vegyes hírek.
— ö Feltége fogadtatja czéljábúl s a jövő havi 

ünnepélyekre nagy polgárbizottmány alakulván Pesten, 
e,. a fogadtatás! ünnepély költségeit nem a közpenztár- 
ból, hanem aláírások utján kívánja födöztetni. Az aláírás 
iveket a főpolgármester már Ü elkészíttető , s ö maga 
kezdé meg az aláírást 100 forinttal. Eddig, mint halljuk. 
a pesti takarékpénztár 300, az első biztosító-társulat 
250, a m. földhitelintézet pedig szintén 250 frttal járult 
„ czélhoz. A deczemberi nagy kivilágításnál a kőpartot 
különös fénynyel akarják illuminálni.ÖFelsege neve fog 
ott vakító tündöklésben ragyogni, s egy szökőkút fogja 
hányni világító sugarait. Discher építész ezt saját költ­
ségén szándékozik eszközölni s erre az alsó rakpart 
építésénél használt kotoró gépet alkalmazni. (Pol. H-) ^

__ At ipül'ó ornághdxa helyilégei mint a ,Hon
hiteles kútfőből hallja — addig, mig elegendőig ki nem 
lesznek szárítva, nem fognak használtatni. A képviselők 
háza ideiglenesen a muzeum dísztermében fog ülésezni. 
Ez irányban tegnap illetékes helyen tanácskozások tar-

taltak ^ ^ utlevehh utomozlatáea. Mig az előbb fennállt 

kötelezettség, mely szerint azutleveleket az ausztriai cs. 
birodalom bensőjében is fel kellett mutatni s iátomoztatni. 
1857-ben szüntettetett meg, s ettől kezdve a birodalom­
nak határaira szoriltalolt, Ö Felsége legújabban helyben­
hagyni méltóztalott, hogy az útlevelek előmutalása s 
látomoztatása ezutánra a birodalom határain .. meg­
szüntetendő s ezen valamint a közlekedést könnyítő, úgy 
gazdászati tekinte.ből is következményteljes intézkedés 
inár legközelebb fog éleibe lépni.

__ A tiszaszabályoxási árterek megadóztatja. A
budai és kassai országos pénztigyigazgatósági osztályok 
s a temesvári országos pénzügyigazgatóság a pénzügy­
minisztérium utján utasítva leltek, hogy a tiszaszaba- 
lyozási árierek eddigi megadóztatása ellen benyujtan o 
felszólamlások még folyó hó végéig elfogadandók s ssa- 
bályszerüleg tárgyalandók

- A közlekedés kőnnyebbitése végett London 
néhány különösen népes utczáin, egy különös találmány 
lépett életbe, mely Pneumaticdes patchrailway-nak ne­
veztetik. Ez föladalatti vasút; a mozgató erő gőz helyett 
a lég nyomása az üres térre. A földalatti utat egy négy 
láb és hal hüvelyk átmérőjű öntött eső képezi. A elő a 
bolborn-i fő állomáson kezdődik a Cityben, keresztül- 
megyen a legnépesebb s kereskedelmi tevékenységűk , 
miatt legismeretesb negyedek alatt, minők az Oxford- ] 
Street, Totterham, Court-Road stb. hossza mintegy 4 
kilometer. Néhány nappal ezelőtt tették az első kísérle­
tet a társulati tanács elnöke, Buckingham herczeg s az 
igazgatók. Ezen urak a kis járműben oly gyorsasággal 
lökette1; tova a légnyomás által, hogy alig mentek be az 
egyik nyíláson, már a másikon jöttek ki. Azonnal meg­
kezdődött az áruk szállítása. Egy két vaggonból álló s 
erősen megterhelt vonat a holborni főállomásról kiindul­
ván, 5 perez alatt hatolt át a földalatti meneten, mely 
körülbelül egy mértföld hosszúságú. A csőben azonkívül 
egy villanyos táviró szálai is futnak, mely közlekedésbe 
hozza a különféle állomásokat. A kísérlet eredménye 
tehát semmi kívánni valót sem hagyott hátra, s már is 
több ily földalatti menet készítéséről beszélnek, minthogy 
a főbb negyedekben a tolongás már türbetlen.

Színházi szemle.
Szombaton, nov. tt-én Prielle Péter jut«lomjáté- 

v , 1. 1 brazíliai“ uj vígjáték 1 felv. lrancziából fordí­
totta Tarnay Pál. A közreműködők, minden igyekezetök 
és helye, játékuk által sem tudtak érdeket kölcsönözni 
az üres darabnak. — Ezt követé : ,A pajkos diákok 
vagy Potifár asszony mellképe“ vig operetté l Wn.fi- 
ban^ Irta Braun, fordította Latabár Endre. Zenéjé szerié 
Sünné Levonva azon csonkításokat, melyeket c mű 
fordítás nevezetesen az ismeretes közmondások és így 
coinicum visszaadhutlansága által szenved, a legsikerül­
tebb előadások közé számítható. Szentgyörgyinél (Geier 
Jeremias) szerettük volna a „huszonegy es huszonkettő“ 
féle couplónak egyhangúságát mi.nicaéshangsuynzs
által oda módosítva látni, hogy míg első ízbe, a szarni 
tásuál a növekvő számmal kedvben es hatalomban ö ma­
ga is gyarapodik ; másod Ízben az é étkor számításnál 
ereie a növekvő számmal mindig lejebb száll, '
•j;1 van meg benne a szerző által czélba vett humor. Az 
onereUe zenészeli részére vonatkozólag teljes megele- 
íredésUnket nyilváníthatjuk, a mennyiben a szorgalmatos 
betanulás nyomai léire ismerhetlenek valanak. Közönség
k*!é' ‘;:z%....«-». .a.
génietekkel. A nagy, hosszú es látványos előadás, főlag 
a vasárnap miatt megszaporodott közönség részéről tet-

M6,1’e^rnov. 13-án. „A tündér-ujjak“ szikii 5 
felvonásban. írták Seribe, és Legouve. francz.ából fordí­
totta Feleki Miklós. Oly szép és érdekes mö, melyről 
midőn bírálatot kell írnunk, lehetetlen tiszta meggyőző­
désünkből egy hajszálnyit is engednünk, anna is inkább, 
melrt meg vagyunk arról győződve hogy szigorú han-

I gunkat nem részrehajlásnak de az ügy iránt meleg 
részvétnek veendi mindenki. Nagy Luxzdn és Tok#' 
Emeeen kívül, ki naiv szerepekben igen jól betölt helygt 
nincs ma egy közreműködő is, kihez nem volna eey 
szónk. Lesi,evan grófnő - egy előkelő, minden ferde 
nézetei mellett is finom modorú, buszkö urikh“'f,y n , , 
benyomást Kecskésné nem tévé , sőt akaratlanul is 
eszünkbe juttalá azon szerepét, a hol „férjé dragonvos 
volt, még pedig trombitás!“ De hiába hol van oly uni­
versalis lángész, mely ma jó Neitroy, holnap Ped'« kl,d" 
Devrientl (Horváth) személyén hiányzott azon bizony 
előkelő (tevékenységnek látszó) hanyagság.melylyel fog­
lalatossága és ipar vállalata eleinte inkább csak mu - 
Ságnak bizonyul; midőn a többi felvonásokban ez már 
komoly életkérdéssé válik, akkor ugyan megszűnt felü­
letes nagy ur lenni, de külsőleg mégis mindig « büszke 
aristocrata marad. — Tristan (Temesváry) egy deli itju. 
csupa tűz és nemes ösztön, ki az öregekkel szemben as 
újkor szellemét képviseli ; fesztelen külsején meglátszik, 
hogy 6 az iooz-nak utján halad. Temesváry ugyan tfju 
volt, és pedig csinos ifjú, de nem volt szert Legnevsn 
Tristan, hanem egy szépen frisirozott kicsiszolt dandy, 
ki inkább látszott törődni öltözetének ránczai és 
tagjainak szabályos elhelyezésével, mint emberi köteles- 
,éggel — életfeladattal - és szerelemmel. Arczán egy 
perczig sem látszott melegebb hevóly. Fehér, sze malom 
csokorra kötött nyakkendővel érkézéit reggel falnia
„em igen olvasá utolsó bírálatunkat. Egyébként Temes- 
váry igen lehetséges színész s eppen azért nem szabad 
neki semmit engednünk. Kerbriand Richard CKrasznay) 
iól igyekezett, de dadognia csak a felindulásoknál kellett 
volna; ehelyett inkább lett volna néhol kissé me­
legebb. — Mjnneville inarquisnő (Filippovichnó) egy 
kissé erősen köszönt Berny asszonynak (Latabarné)
— mindkettőjük szerepét jobban szerettük volna más 
kezekben látni. Peu-Már herczeg (Bercsényi) szépen 
szavalt, de előadási modora inkább a törvényhozó testü­
let tagjára, minta párisi salonok és balerinák hősere em­
lékeztetett. — A színésznek úgy kell természet után 
tanulmányozni az emberek különféle rmm°-plastica, 
jelenségeit, mint a festőnek, a szint es alakot, fényt es 
árnyat — A rosztól a jóig, a hazugságtól az igazságig 
néha csak egy lépés távolság van. A legtel,elsegesebb 
színész igen könnyen esketik a legnagyobb tevedesbe, 
mert egy lépést tenni elmulasztott, — azaz szerepet at 
nem gondolta. Az előadást nem lehel egeszen sikerült­
nek mondani. - Közönség közép számmal

Kedden nov. 14-én. „A dajka“ operetteOffenlmoh­
tól és „Matrózok a födélzeten“ operetté Aaitztól, A 
mai előadás teljesen sikerült. Mind kiállításán mm 
azon preoisióban, mely az előadáson mind végig észre­
vehető volt, látszik: hogy az operettek az igazgatóság­
nak ksdvencz gyermekei, kiket sokkal több figyelemmel 
ápol, öltöztet és tanít, mint azokat, kik Euterpe muzs - 
iának kedveivel nem dicsekedhetnek Ezen kitüntetést 
korántsem^irigyelvén tőlük, nem roszalólag említjük fel, 
csak azt óhajtok, hogy e gondoskodásában egyformán 
részesítse valamennyi szárnya ala bízottakat. Nem akar 
luk vagy inkább nein tudnék ma az egyes szereplőket 
kiemelni! a mennyiben a dicséret mindnyájukat egyaránt 
illeti, sokkal jobban szeretnék Pr,ellenerői is elhall­
gatni azt, mit bírálói minőségünk kimondani parancsol, 
hogy t. i. a nevezett asszonyság hangjával némelykor a i 
inlervallokról lecsúszandó», mi főkepen a duettekre ka­
ros hatásssal volt. Szép közönség
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, mi- ‘ 
tjába, 
■intek
> egy
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■alku­
ik oly 
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alkalommal akadályozó elöhaladásában. akarata ellenére
békét kötvén 1779-ben a hatalmas de mar elaggott Ki- 

rálylyal.
Nyolcz év múlva József császár, Bosnyákország 

határszélei s a törököktől a dunai hajózás elébe vetett 
akadályok miatt már több idő óta élénk diplomatikai vi­
tákat folytatott a fényes kapuval, melyek által, midőn a 
kívánt sikerhez és czélhoz jutnia nem lehetett, József 
II. Katalin orosz «zárnév,1, kit 1767-ben személyesen 
meglátogatott, a török ellen szövetséget kötött s a há­
borút megkezdette. - 1788-ban személyesen ment a 
táborba, melyet a Duna és Száva közötti po.ványo. té­
rén, a nyári nap égető heve s az ebből származott ra­
gályos betegség nem kevésbé tizedelt.
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szárnak
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sági
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hadi szerencse itt sem kedvezett József csá­
szárnak snem engedé. hogy személyes vitézsége foly­
tán, mint ohajtá. babérkoszorúval diszesithesse hom­

lokát.
A rögtönzött kórodák nem valának képesek a na­

ponkint szaporodó beteg honfiakat befogadni, » látha­
tatlan kéz. mely puszii,ól,g dühöngött a seregek sora, 
közt, többet ragadott ki közülök. mint az ellenség mely 
diadalmasan közeledők Magyarország határa, fele Az 
osztrák katonaság szomorúan és leverten le.enget 
sátrak között ; mig végre megsokalva a csapást, mely 
azt naponként mind érzékenyebben sujta, "7'“»" '■«-
rogni kezde. A dicstelen halál, mely a sorok közt dü­
höngött a tétlen táborozás, a nélkülözések és elem, el.- 

melyeknek súlya mindinkább sujtá lelkületűket, 
hangos panaszokban tört k, ; Lascyt. a császár 

... - - követelek.

pások,
végre
tábornagyát ügyetlensége miatt vádolák,

miszerint a császár vagy vezesse őket vissza, vagy az 

ellenség leié.
Józsefnek is legfőbb vágya volt az ellenség ele 

menni, de nem teheté, mert az orosz sereg, melynek a 
tett egyesség szerint, megérkeznie kelle, hogy azzal 
egyesülten a zárvonalal alakítsa, s azzal a török tarto­
mányokat megtámadja, késeit. Az oroszczárnő pedig 
azért halasztó az Ígért segélyszállitást, mert a svédek­
kel keveredett viszálkodásba s Így akadályozva volt a 
megállapított terv szerint kielégítő csapatokkal Moldvát 

g Besszarabiát megszállani.
A császár tehát ismét fájdalmasan érzé, hogy e 

tétlenségre van kárhoztatva, hogy égő harezvágyát k, 
nem elégítheti, az ő serege nem lévén elegendő arra, 
hogy az ösrponlositott ozmán erővel daczolhasson. 0 az 
oroszokra várt s azok folytonosan késtek : e közben 
azonban a nyár égető heve s a ragály szakadatlanul dü­

höngött táborában.
József végre kényte'en volt seregeit a török ha­

társzélről visszavonni, Belgrád alól elszállította az őst- 
romszereket Péterváradra, egyelőre felhagyván Belgrad 

ostromlásával.
És a sereg ismét tétlenül táborozott, annyi mseg. 

betegség és naponkint! sürü halálozások közepette. A 
katonák mind élénkebben kezdenek zúgolódni, vádolván 
a császárt, mint szenvedéseiknek okát. Holott ö, ki sze­
mélyesen tartózkodott köztök, náloknál többe, szenve­
dett, mert nemcsak anyagilag, de szellemileg is erze 

helyzetének súlyát
Ö híven osztozott serege veszélyeiben, terhe,ben s 

minden nélkülözéseiben, érették hűn gondoskodni s őket 
híven szeretni egy perczig sem szűnvén meg., Tábor

kórodákat állítatott, naponkint bort és kenyeret osztatod 

ki a legénység közi ; kutakat ásatott s a táborba nagy 
költséggel s távolságból szálhlatutt tápláló élelmet. Nap­
felkelte előtt tartatott hadgyakorlatot, ne hogy a nap 
heve még inkább fárazsza a sereget. Eltiltott minden 
hadi s táborozási szertartást s tisztelgéseket; még az ö 
megjelenésének sem volt szabad megzavarnia a katoná­
kat foglalkozásaikban s pihenésökben. Ny,Iván megpa­
rancsoló : hogy „a ki üi, maradjon ülve s a ki fekszik 
feküdjék,“ midőn ö közlök megjelen Senkinek sem volt 
szabad rá figyelni, midőn a sátrak közt haladt, gondos 
és szeretetteljes tekintettel vizsgálván a táborzókat; 
részvevőn biztató a betegeket s mindent szemügyre vett, 
hol javításra vagy segítségre szükség mutatkozott.

Senki sem nézte őt. Senki sem látta, hogy a poi- 
ványos tér, a nap heve, a nélkülözések és fáradalmak rá 
is befolyással voltak. Senki sem tudta, hogy a láz az ö 
testében is lappang, hogy erejét fogyasztja és vérei tüz-

fohamként izgatja ereiben.
Senki sem látta ezt és ő senkinek sem panaszko­

dó Midőn serege aludt, ö dolgozott. Még a táborban .. 
tevékeny uralkodó maradt, ki nem csak a seregre. . 
harezr. gondol, de kit országai-s tartományainak ügyei

15 f0gTábodrliasátrában épen úgy dolgozott, mint Becsben 
kényelmes várlakában. Minden fontosabb sürgönyt >3e 
kelleti küldeni Becsből; a hatóságok tonöke, 
lilák ügyirataikat, és ezek halmazai közl ld'' aZ T,k J 
körülvéve s nyugtalanítva a szunyogo kínzóitól; és sziví a nedvet, posványos h,dege„e„ leget

ss raxBM®--*.-!-
azonban erejét s kitartását nem csüggesztek.

(Folyt köv.)
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télies, kemény hideg, szép tiszta napfény.
Eperjes, november 13-án. Búza krthlönkint 5 tr* 

«0 — 4 Irt. 80. Rozs 3 fit. «0 kr.—3 frt. 40 Itr. Tengeri 
3 Irt. tiO kr. — 3 Irt. 40 kr. Árpa 2 Irt 20 kr.—2 frt.
10 kr. Zab 2 frt. 20 Itr. - 2frt — kr. Kés« 8 frt — kr. 
7 ft. —. Borsó 6 ft. 40. 0 ft. —. Lencse 8 ft —.—6 frt 
60 kr. Bab 8 frt. — kr.-6 frt. 60 kr. Őrlőit dara 12 frt. 
— kr — 11 frt. Tatárka 6 frt. 40. kr 6 frt—. Burgonya 
1 ft —. ~ Aszuszilva 7 ft. 20. Szesz itczénkinl (magyar 
itcze abroncs alatt 30 fokú) 18 kr. Marhahús fontonkint
11 kr. Bornyuhus 12 kr. Sertéshús 18 kr. Vaj itczénkinl 
50 kr. Zsir 48 kr. Szabna font. 40 kr. N.-Sárosi liszt­
láng mázsánkint 8 ft. 80. Zsemlyeliszt 7 frt. 80. Közép- 
kenyérliszt 5 frt 60. Rozs középkenyérliszt 5 frt. 20

Pest, nov. 13. Az időjárás az utóbbi napokban hi­
degre fordult. GabnaUzletben a hangulat kevéssé élénk. 
Búzából csekély kereslet a kivitel számára, ellenben a 
malmok eléggé tevékenyek voltak s közel 50,000 mérőt

701000 mérőre rúg, mely öiaegböl Tnesten kívltl 
Rajna vidékre is vitetett két vontató hajóval. Az ám 
szilárdak. Rozsból elkelt mintegy 40—15,000 mérő. A 
árpára nézve az árak változatlanok. Zab elkelt 15—20,0 
mérő s az 1 —2 krral alábbszálllak. A kukoriczáha

Megj»1*» be 
„»törtöklto 

Eliüi
élénk kereslet, s az elkelt mennyiség 10 — 15,000 mérői, w íyre

becsülve.

•

GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai piacz. november 15-én 1865,

2. osztt. oszt.
A tárgy megnevezése

kolilönkintBúza
Kétszeres 
Rozs 
Tengeri 
Ar, a 
Zab 
Kása 
Borsó 
Lenese 
Bab
Öi Um dara 
Tatái ka 
Burgonya 
Aszuszilva 
Szesz itczénkinl 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus 
Sertéshús 
Vaj itczénkinl 
Zsir
Szalonna fontonkint — 36

Becs november 
vetkező számok

Sorshúzás.
II, tartott sorshúzás alkalmával 
huzattak : 88? 89, 90,

Legközelebbi húzás november 22-én.

kill
Si

félévre
I,gyedévre . 

li előfizetési p<
I izerkesztiiiég

november 14-röl.
5°/n Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény , 
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst
Arany

65.85
60.35

779—
160.70
107.60
107.25

5.17

KÖZLEKEDÉS.
Vasúti menetrend 1865-ik évi május 1 - töl kezdve.

Cs. kir. postakocsi.

kassáról Pest és Becs fele

Kassa indulás
reggel

5 óra 21 p.
délben 
11 —

árjegyzék
I. 11. III.

Miskolcz „ 7 „ 52 „ 3 2 4.44 3.34 2 12
Tokaj „ 9 , 35 „ 5 35 7.33 5.50 3.40
Nyíregyháza ■0 „ 34 „ 7 25 8 84 6.66 4.23
Debreczen „ 12 „ 12, 10 29 1 1.30 8.52 5.42
Püsp. Lad. „ 1 „ 45 „ 12 56 13.57 10.22 6.52
Szolnok „ 4 „ 44 „ 4 43 17.35 13.05 8.41
Czegléd érkezés 5 „ 41 „ 5 54 18.86 14.19 9.06
Pesí „ í 8 „ 37 „ 8 45 22.81 17.1511.04
Becs - 1 6 „ - „ 6 33 37.07 27.9818.25

Kassáról Unghvárnak, M. Szigetre minden éjjel 12 óra 
30 perczkor. Személybér 17 frt. 48.

„ Eperjesnek, Lőcsére minden éjjel 12 órakor. 
Személybér 5 frt. 64

„ Pestre, Rosnyón és Vácion keresztül minden 
hétfőn reggel 2 órakor. Sz. bér 15 f. 53.

II. Becs és Pestről Kassa felé
Bécs indulás 8 óra — p. este
Pest „ ... 6 a 25 „ reggel
Czegléd „ ... 9 „ 27 „ „
Szolnok „ ... :o „ 27 „ „
Püsp.Lad., 1 „ 26 „ délután
Debreczen 3 r> » n
Nyíregyháza 4 » 28 „ „
Tokaj „ ... 5 „ 25 „ este
Miskolcz „ ... 7 „ 24 „ „
Kassa érkezés 9 » 56 „ „

Kassa-Eperjesi gyorskocsi.
Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 és 

délután 2 órakor. Sz. bér 1 frt.
Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség \ Eperjesen . Pap József Samu.

Kassán : Spielman József.

Unghvári társaskocsi.
Kassáról Unghvárra : és Unghvárról Kassára : szomba­

tot kivéve naponta 6 órakor reggel.
Unghvárról Munkácsra; szombatot kivéve naponta 6 

órakor reggel.
Munkácsról Unghvárra : naponta 3 órakor délután. 
Ügynökség: Kassán: Kempner Fülöp. — Unghvárutl 

Pollák Fülöp. — Munkácson: Tóth Károly.

Árjegyzék.
Unghvárról Szobránczig 

„ N -Mihályig
„ Gálszécsig

Kassáról Gálszécsig 
N.-Mihályig 
Szobránczig 
Unghvárig

1 frt-----kr.
1 » 50 ,
2 „ - ,
4 * 50 „
1 frt. 50 kr.
5 rt —' n
4 „ - „
4 „ 50 .

Unghvárról Munkácsig vagy vissza 1 ft. 50 kr. o. é.

Munkács-Bercgszázi magánkocsi.

Mozgás 
akarat. Gyón 
egész szerk, 
nek megzavi 
sejtujulást. V 
anyagcseréjé 
kodás műveli 
nyes és vilió 
elemészíése 

dás folyama 
A gom 

Tat idegei, i 
s lehetőség 
kon és sejtel 
ilnot, ennek ’Munkácsról — Beregszászba. Kedden, szerdán, pénteken,

szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, dél- n70S ,öme£ 
után 5 órakor. Jével arányo

Beregszászból — Munkácsra. Kedden, szerdán, pénteken, így b 
szombalon délutáni 5 órakor, hétfőn reggeliojjpanvagain 
6 órakor. ' V

za 1 ft>
U UI atHM . >S / i

Menet-j egy zeke Munkácstól Beregszászig vagy vissza 1 ft,*n7aR n
Felvételi-ügynökség Munkácson : Tóth Károly. Bereg-Mő akarás:

...................................................cs-Lszászban: lfj. Jandrisits Antal. Vörös korcs- jselekvény 
mában : Guth József.

Hivatalos értesitő.
7318.

Kassa szab. kir. városa tanácsától.
122(2)3

Hirdetmény
A helybeli cs. kir kér. pénzügyi igaz­

gatóságnak f. évi október 28-án 16,951. 
szám aluli kell átirata folytán ezennel a 
közönség tudomására hnzatik, miszerint 
Kassára nézve a helybeli borok forrásá­
nak határnapjául f évi novemberhó 10-én 
— a vidéki boruk forrásának határnap­
jául pedig f. évi novemberiül 20-án álla­
píttatott meg, továbbá az egy akó must­
ból nyerendő legkisebb hőmennyiség 32 
pinIben, a forrás alkalmával! hulladék 4 
pint ben,, elpárolgás általi hiány 1 pinlben, 
végre az élvezhetlen seprő 4 pinlben ha— 
tározlatott meg.

Kelt Kassán az 1865. évi novemlierhó 
6-án tartott tanácsülésből.

ezemberhó végéig nyilvánítani szívesked­
jék, hogy azon esetre, ha csak 10 vagy 
12 részt venni akaró jelentkeznék, azok­
kal egyetértőleg az c czelra vonatkozó 
tervezetet elkészíthetni és ahnz szüksé­
ges szabadalom elnyeréséért folyamodni 
lehessen. 112(3)3

Kassán nov. 1-sö napján 1865.

Árverési hirdetés.

Magán hirdetések. 
Felhívás.

A fennállott kassai bőrgyárnak tulajdo­
nosai a börgyári üzlettel felhagyván,
szándékoznak ezen tulajdon telken hat 
köre járó gőzmümalmot részvények utján 
fölépíteni, és e czélra azon tulajdonukhoz 
tartozó és 4000 Qölet magában foglaló 
telket, a rajta levő több jó s szilárd anya­
gokból készült s a czélba vett üzletnek 
igen megfelelő épületekkel együtt e végre 
alakítandó részvényes társaságnak bizo­
nyos, majdan meghatározandó száinu rész­
vényekért tulajdonjogilag átengedni. — 
Ennélfogva az ezen üzletben részt venni 
szándékozó helybeli s vidéki t, ez. kö­
zönség ezennel tisztelettel főlhivatik, mi— 
szét inl hozzájárulási szándékát s akarat­
ját vagy személyesen, vagy a belváros 
325. sz. alatti kassai bőrgyárnak czim- 
zendö bérmentes levelek által f. év de-

Méltóságos gróf Andrássy Manó ur, és 
a gróf Csáky Imre örököseinek részéről 
kOzhidomásra hozatik, miszerint közös 
tulajdonukhoz tartozó zemplénmegyelieli 
Vásárhely, és a vétse! kissebb királyi 
haszonvételek (regálé), és hozzá tartózó 
épületek folyó 18G5-dik év deczember hó 
5-ik napján reggeli U órakor Vétse köz­
ségében a korcsma épületben alólirolt 
által 1866-ik év január 1-sö napjától szá­
mítandó három évekre árverés utján kibé- 
reltetni fognak.

Mire az árverelni szándékozók azon 
figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy Vá­
sárhelyre nézve a bánatpénz 160 frt — 
Vecsére pedig 60 Írtba állapíttatott meg. 
— Elfogadtatnak Írásbeli zárt ajánlatok 
is, a mondott bánat pénzekkel ellátva. — 
A többi árverési feltételek alól írottnál 
Kassán, — vagy Besenyői Bertalan Zemp­
lén megyebeli Migléczen lakos ügyvéd 
urnái megtekinthetők. 123(2)3

Kassán nov. 9-én 1865.
Szcnt-Léleky Gyula,

míg. gr. Andrássy M. ur ügyvéde.

Leggyorsabb, legkönnyebb és gyökeres gyógyítása a nyakgyuladásnak, lég­
cső-hurut, croup (börkés barnaság), Angina, mindennemű megsértések, harapás, szú­
rás, vágás vagy égés állal támadható sebeknek, konok fekélynek contusiók, tnrtósdaga­
natoknak, gonosz rinyák, karbunkulus (pokolvar) megkeményedósek, s minden mirigy 
betegségeknek, fájós fekélyzet, vagy már genyes női mellnek, fagydaganatnak, to­
vábbá skrofuluslól, ujjféreg és körömfolyástól, rheuina , rodhadt hús, tagszivai s, 
és csontsutól a rég óta nevezetes

Dr. Forty-íéle általános seb tapaszaira
használata által magának mindenki szerezhet,® melynek rendkívüli gyógyereje, vai 
mint elválasztó, érlelő hatása által fájdalmat csillapító tulajdonságával egyesült) 
még elavult bajoknál is bámulatot gerjesztő eredmények szoktak czéloztatni.

Figyelmeztetésül.
A valódi sebtapasznak hasonló termékektől való megkülönböztetése végeit, ini

a tapaszt beburkoló sztaniol és papin.den csomag a Forty László névvel 
dombornyoinatban — el van látva

A bepecsételt csomagok ára : 25 kr, 50 kr, 75 kr, 1 frt és 1 frt 50 kr. 
Fö-szétküldetési lerakat Magyarhon számára : Pesten Mészáros test­

véreknél.
Kolerákat felső Magyarhon számára :

«1« lÁStot ItelHIMlEIBllliSi
Kassán, föulcza 451. sz. a. — Továbbá valódi minőségben kapható a következő, 
a tulajdonos által felhatalmazott kereskedési ezégek utján : Nagyváradon Huzella 
Mátyásnál, Eperjesen Floegl A.-nél. Unghváron Münster és társánál. Iglón Andrcszky 
G.-nál. Rozsnyón Hirsch J. N.-nél,

Megrendelések a szabóit árnak, valamint az álkUlédetési bérnek bérmentes be­
küldése mellett a legpontosabban valósitatnak.

Nagyobb vélelnel megfelelő rabbal, mi bizlos továbbadóknak is megadatik.

Ugyanott kapható.

A ,vörösráki* fürdő
s hozzá tartoznndók 1866-ik évi január hó 
t -töl egymás után következő 3 évekre 
bérbe adandó. Bővebben értekezhetni s a 
feltételeket megtekinthetni Szörényi Ede 
ügyvédnél Kassán furgács-utcza 82 sz. a. 
124(2)3

franczia, rózsa, zöld, chamois és lilaszinii Damassé de luxé papirost, a név 
kezdő betűinek ingyen domborkinyomatával ellátott 100 drbnak ára I frt 
80 kr., 100 darab nyolezadrét franczia levélpapiros 100 darab levél- 
boritékkal csak 1 frt, ugyszinte 100 darab látogatójegy dombornyomás­
sal I frt 20 kr., 100 db nyolezadrét levélpapír linóm tokban, a név 
kezdő betűinek ingyen nyomatával, 100 db borítékkal, 1 tuczet finom 
aczéltoll, 1 vonalzott lap, 1 tolnyel, I rajzón, 1 darab spanyolviasz­
nak és 1 üvegcse Alizarintintának ára összesen 1 frt 75 kr. o. ért.
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